
Vážený pane arcibiskupe Stanislave, vážený pane prezidente České republiky, vážený 
pane emeritní arcibiskupe Jene, vážený pane kardinále, drazí bratři biskupové, kněží, 
jáhni, vážení a vzácní hosté, drazí bratři a sestry v Kristu, 
 
jménem Svatého otce Lva XIV. vás všechny srdečně zdravím a ujišťuji vás o jeho 
duchovní blízkosti! 
 
Připojuji se k vám, shromážděným zde v pražské katedrále, i k vám, kteří sledujete tuto 
bohoslužbu ve sdělovacích prostředcích, abych poblahopřál novému arcibiskupovi 
Stanislavu Přibylovi ve chvíli, kdy přebírá odpovědnost a nelehký úkol pražského 
arcibiskupa. Prosme Pána, aby mu v jeho biskupské službě žehnal. Modleme se za Boží 
lid v této milované arcidiecézi a za celou místní církev. 
 
Církev v České republice se totiž nachází na důležité křižovatce. S dnešním odchodem 
arcibiskupa Jana Graubnera se uzavírá jedna její historická éra. S ohledem na 
technologický vývoj a nové formy modernismu, který nás obklopuje, se můžeme 
obávat, že budoucnost nebude snadná, ani pro církev, ani pro společnost obecně. 
Nepochybně stojíme před mnoha výzvami. Třebaže je naše cesta víry obtížná a není 
snadné o této víře svědčit, platí, že každý náš krok je veden Utěšitelem, Duchem 
Svatým, a podporován modlitbami všech věřících, sjednocených ve společenství místní 
i univerzální církve. Ať tedy tato vaše víra, drazí přátelé, zůstává vždycky silná a 
neochvějná. Kristus je podle svého ujištění s námi po všechny dny až do konce světa! 
(Mt 28,20). 
 
Ačkoli toto není příležitost k dlouhým proslovům, promlouvám k vám v tuto chvíli s 
nesmírnou radostí a úctou. A chci vyjádřit také svou hlubokou vděčnost, protože jde 
pravděpodobně o jedno z mých posledních veřejných vystoupení před mým 
definitivním odchodem do jiné oblasti, do jiné země, na novou misi. Dobře víte, že 
odcházím spokojený a šťastný, obohacený o to, co jsme spolu prožívali. Všichni jsme 
na různých úrovních zdejší církve společně přispívali k tomu, aby vzkvétalo Boží 
království. Všem vám, vážení a milí přátelé, za to upřímně děkuji! 
 
Novému arcibiskupu Stanislavovi přeji, aby ho Pán zahrnul svým hojným požehnáním 
a naplnil pokojem a radostí, kterou může dát jen On sám. Svou modlitbou provázím 
také emeritního arcibiskupa Jana a samozřejmě vás všechny. Prosím, pamatujte ve 
svých modlitbách také vy na mě. 
 
Dobrořečme Pánu! 


